
調査時期：平成２０年９月

回答数　：１６３人（回収率　８３．６％）

担当課　：生活衛生課

調査目的：生食肉の喫食について県民の皆さまが日頃からどのように考えておられるのか調査するために実施しました。

問１

あなたの性別を教えてください。

項目 人数（人） 割合（％）

男性　　 88 54

女性 75 46

合計 163 100

問２

あなたの年齢を教えてください。

項目 人数（人） 割合（％）

20歳代　 11 7

30歳代 30 18

40歳代 30 18

50歳代 28 17

60歳代 43 26

７０歳以上 21 13

合計 163 100

問３

あなたの職業を教えてください。

項目 人数（人） 割合（％）

食品関係 15 9

食品関係以外 148 91

合計 163 100

生食肉の喫食に関するアンケート結果(１回目)

＜性別＞
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問４

食肉を生で食べたことがありますか。

項目 人数（人） 割合（％）

はい 107 66

いいえ 56 34

合計 163 100

問５

問４で１．「はい」と答えた方におたずねします。

どのようなものを食べたことがありますか。（複数回答可）

項目 人数（人） 割合（％）

ユッケ 72 44

牛刺し 65 40

ささみ刺身 54 33

牛生レバー 39 24

生センマイ 16 10

鶏生レバー 11 7

生スナズリ 9 6

生ハツ 7 4

その他 22 13

合計 295

問６

問４で１．「はい」と答えた方におたずねします。

生肉を食べた理由を教えてください。（複数回答可）

人数（人） 割合（％）

69 42

飲食店のメニューにあったから 44 27

周りの人が食べているから 23 14

やわらかくて食べやすいから 10 6

3 2

14 9

163

テレビ、ラジオ、雑誌等で
食べていたから

項目

おいしいから

その他

合計

＜生食の有無＞
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＜生肉メニュー＞
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問７

飲食店で提供されている生食用食肉は安全であると思いますか。

項目 人数（人） 割合（％）

はい 67 41

いいえ 96 59

合計 163 100

問８

問７で１．「はい」と答えた方におたずねします。

安全であると思う理由を教えてください。（複数回答可）

人数（人） 割合（％）

45 67

38 57

27 40

8 12

7 10

125

問９

問７で１．「いいえ」と答えた方におたずねします。

安全でないと思う理由を教えてください。（複数回答可）

人数（人） 割合（％）

50 52

48 50

27 28

25 26

4 4

154合計

生食肉は食中毒菌に汚染さ
れていることがあることを知って
いるから
生食肉は新鮮でないと思うか
ら
生食肉を食べて食中毒になっ
た人を知っているから
以前、食中毒になったことがあ
るから

合計

飲食店で提供されているので
大丈夫だと思うから

項目

なんとなく安全でないように思
うから

項目

新鮮だと思うから

飲食店が安全であると言った
から

生食肉の食べられる有名な飲
食店だったから

以前、食べて健康上問題は
なかったから

＜飲食店の生肉に対する意識＞
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＜安全だと思う理由＞
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問１０

生食肉が食中毒菌に汚染されていることがあることを知ったのは

今回初めてですか。

項目 人数（人） 割合（％）

初めて知った 42 26

以前から知っていた 121 74

合計 163 100

問１１

生食肉を汚染していることがある食中毒菌で知っているもの

があれば教えてください。（複数回答可）

項目 人数（人） 割合（％）

病原性大腸菌
（O157等）

138 85

サルモネラ 133 82

カンピロバクター 56 34

黄色ブドウ球菌 2 1

合計 329

問１２

生食肉による食中毒を予防するためにどのようなことをされていますか。（複数回答可）

人数（人） 割合（％）

88 54

73 45

54 33

11 7

10 6

236合計

特になし

飲食店に安全かどうかを確認
している

肉の臭い、色、味を見て判断
している

衛生管理が行き届いている飲
食店を選んでいる

生食肉は食べない

項目

＜生食肉に関しての知識＞

初めて知った
26%

以前から
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74%

＜知っている食中毒菌＞
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＜食中毒の予防方法＞
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問１３

生食肉による食中毒防止に関してどのようなもので

啓発を見たこと(聞いたこと)がありますか。（複数回答可）

項目 人数（人） 割合（％）

テレビ 112 37

新聞 101 33

チラシ・
リーフレット

30 10

見たこと（聞いたこと）が
ない

24 8

インターネット 20 7

食品関係のイベント
（街頭啓発）

18 6

合計 305

問１４

生食肉による食中毒防止の方法(自由記載）

生食肉は食べない 38人

自己責任である 10人

行政の抜き打ち検査の実施が必要 7人

提供する店の罰則の強化するべき 3人

加熱して食べる 6人

県での認定業者制度導入をする 5人

＜生食肉に関する啓発＞
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